

## В БЕЛГОРОДСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКОМ МУЗЕЕ РАБОТАЕТ ВЫСТАВКА «БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЕ – 20 ЛЕТ»

О том, как начиналась история регионального законодательного органа, что такое парламентаризм и как 20 лет назад депутатам приходилось в прямом смысле слова учиться писать законы, белгородские школьники узнали от председателя Белгородской областной Думы I созыва, председателя комитета по законодательству и вопросам инновационной деятельности Думы V созыва, депутата всех пяти созывов Юрия Селивёрстова. Он встретился с учащимися 9-х классов школы №35 областного центра в Белгородском государственном историко-краеведческом музее, где недавно открылась выставка, посвящённая 20-летию регионального законодательного органа.

Выставка организована сотрудниками музея и специалистами аппарата регионального законодательного органа и продлится до 30 апреля. Она посвящена истории становления и развития Белгородской областной Думы и приурочена к её 20-летию юбилею. Фотографии, документы, сборники законов, книги, номера газеты «Думские ведомости», предвыборные листовки, удостоверения депутатов – все эти материалы показывают обдумку в разные периоды её деятельности, с 1994 года по наши дни.

Примечательно, что начинается выставка со стенда об

Областном Совете депутатов трудящихся (он появился в день образования Белгородской области – 6 января 1954 года), который впоследствии стал Белгородским Советом народных депутатов и действовал до выборов в областное Собрание народных представителей, переименованное затем в Белгородскую областную Думу.

Остальная экспозиция представляет собой визуальное повествование обо всех пяти созывах регионального законодательного органа и рассказывает о законодательской деятельности депутатов в сфере экономики, сельского хозяйства, здравоохранения, культуры, поддержки семьи, детей и молодёжи, международного сотрудничества и т.д.

Отметим, что с 1994 по 2014 годы почти полностью сменилась региональная законодательная база, всего принято более 1100 законов — основополагающих нормативных актов в социально-экономической и общественно-политической жизни Белгородской области.

«Вы знаете, отношение к парламенту, к депутатам в обществе самое разное. Если посмотреть фильмы современные, которые показывают, то чаще всего депутат предстаёт в образе какого-то монстра, который, пользуясь своей властью, используя своё служебное положение, решает какие-то тёмные делишки, всеми командует, всем даёт указания, все его



боятся, никто не любит. На самом деле всё совершенно по-другому. Человечество за свою многовековую историю не придумало более совершенной формы участия населения в решении государственных и местных вопросов, чем парламент. Нет лучшей формы решения этих вопросов, чем через представителей людей, самого населения», — рассказал о парламентаризме школьникам Юрий Селивёрстов. Он пояснил, что Белгородская областная Дума как институт парламентской деятельности решает сразу две задачи: задачу законодательства и задачу представительную, то есть представляет интересы тех людей, которые отдали депутатам свой голос на выборах.

Много на встрече рассуждали и о становлении, развитии

областной Думы. Конечно, факты, говорящие, что региональный законодательный орган был образован 20 лет назад (в марте 1994 года) и сначала назывался областное Собрание народных представителей, уже у всех на слуху и не стали открытием для девятиклассников. А вот, например, история из жизни о том, как создавался Устав Белгородской области, да ещё и из уст непосредственного участника событий тех лет — действительно заинтересовала молодёжь.

На вопрос, какими качествами нужно обладать, чтобы стать депутатом, Юрий Селивёрстов ответил с ходу: «Самое главное качество, которым должен обладать депутат, по моему мнению, — это любовь к людям. Нельзя быть депутатом, не любя, не уважая тех, кому

ты служишь. Если человек пришёл ради значка, удостоверения или каких-то благ для себя, поверьте, его очень быстро люди разубедят, как говорится, раскусят, и в другой раз ему доверия не окажут. Если вы искренне идёте в Думу для того, чтобы помочь какому-то конкретному человеку, группе людей, своим землякам, стране, и делать это будете ответственно и с осознанием важности и нужности этой работы, тогда, я убеждён, у вас всё получится».

Вместе с тем, депутат подчеркнул, что без опыта и навыков в любом деле будет сложно: «Опыт — это как стены здания, но стены здания будут чего-то стоить, когда они опираются на прочный фундамент. А прочный фундамент — это знания, которые вы получаете сегодня в школе, завтра будете получать в колледжах или университетах. Любое дело, если у вас нет необходимого знания, опыта и навыков, вы даже с огромным желанием сделать успешно не сможете. Только в непрерывном обучении, непрерывном процессе познания, открытия чего-то нового вы станете успешными людьми, с которыми всегда интересно общаться, которых всегда рады видеть и которые всегда будут востребованы обществом».

Пресс-центр  
областной Думы.

### ВНИМАНИЮ ВETERANОВ ОВД

Отчетно-выборное собрание ветеранов ОВД переносится на 5 апреля 2014 года. Начало собрания в 10.00 в бывшем здании РКЦ (Грайворон, ул. Ленина, 105).

## В Избирательный кодекс области внесли поправки

С 1 июня 2014 года в Белгородской области, как и во всей стране, на выборах будут использоваться ящики для голосования только из прозрачного или полупрозрачного материала. В то же время кандидатам следует помнить и о другом нюансе: закрыть счета и прекратить хранение наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках за пределами России теперь нужно к моменту представления документов для регистрации, а не к моменту самой регистрации, как было раньше. Эти и другие изменения в Избирательный кодекс Белгородской области в связи с новшествами в Федеральном законодательстве депутаты рассмотрели на 33-м заседании областной Думы.

Председатель Избирательной комиссии области Николай Плетнёв назвал целый ряд федеральных нормативных правовых актов, в соответствие с которыми необходимо привести избирательное законодательство региона. Например, предлагается изменить термины и понятия, используемые в Избирательном кодексе области, в связи со вступлением в силу Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» №44-ФЗ и Федерального закона «Об образовании в РФ» №273-ФЗ.

«Законопроектом уточняется порядок доведения до сведения граждан и избирательных комиссий списка политических партий, их региональных отделений и иных структурных подразделений, а также других общественных объединений, которые имеют право принимать участие в выборах в органы государственной власти и органы местного самоуправления в качестве избирательных объединений», — рассказал Николай Тихонович. Список составляет территориальный орган федерального органа исполнительной власти, который осуществляет регистрацию общественных объединений и политических партий, по состоянию на день официального опубликования решения о назначении выборов. Не позднее чем через три дня со дня выхода такого решения ответственное ведомство публикует список в государственных или муниципальных периодических печатных изданиях, размещает его на своём сайте и в этот же срок направляет в избирательную комиссию, организующую выборы.

Если говорить конкретно о процессе голосования, то теперь белгородцы будут отдавать свои голоса исключительно в прозрачные или полупрозрачные урны. Декабрьские поправки 2013 года в статьи 61 и 66 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ» понятие «стационарные ящики для голосования» дополняют словами «изготовленные из прозрачного или полупрозрачного материала в соответствии с нормативами технологического оборудования...».

Заместитель председателя комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления Геннадий Щербина подчеркнул, что принятие обсуждаемого законопроекта не потребует дополнительных расходов областного и муниципальных бюджетов.

В результате депутаты единогласно одобрили изменения в Избирательный кодекс региона в первом чтении и приняли закон области в целом.

Собинф.

## С ЗАСЕДАНИЯ КОЛЛЕГИИ

# Безопасность – основа жизнедеятельности общества

Состоялось очередное заседание коллегии при главе администрации Грайворонского района Белгородской области. Открывая его, глава администрации района А. В. Верзун предложил вниманию присутствующих распоряжение об утверждении нового состава коллегии при главе администрации Грайворонского района Белгородской области: директор МБОУ «Гора-Подольская СОШ», председатель общественной палаты Грайворонского района В. Г. Беспалов, генеральный директор ЗАО «Большевик», депутат Белгородской областной Думы В. Н. Горбач, директор ГБОУ-СОССЗН «Грайворонский психоневрологический интернат», член Муниципального совета Грайворонского района, глава Добровановского сельского поселения В. Н. Горбань, глава ЛПХ, председатель Общественного Совета кролиководства, председатель комиссии по экономическому развитию, поддержке предпринимательства и ЖКХ Общественной палаты Грайворонского района Г. В. Грязнов, директор МБОУ «Безыменская СОШ», член Муниципального совета Грайворонского района, глава Безыменского сельского поселения П. А. Гомон, директор ЗАО «Агроснаб» В. И. Домашенко, руководитель дополнительного офиса № 8592/0513 Белгородского отделения Сбербанка Россия № 8592 Н. В. Емец, председатель районного Совета ветеранов войны, труда и право-

охранительных органов И. К. Евсюков, благочинный Грайворонского округа церковью, протоиерей, председатель комиссии по духовно-нравственному, патриотическому, экологическому воспитанию и просвещению Общественной палаты Грайворонского района А. В. Колесников, начальник ОМВД РФ по Грайворонскому району, подполковник полиции А. Н. Казимирский, генеральный директор МУП «Грайворонское ТП», член Муниципального совета Грайворонского района, глава городского поселения «Город Грайворон» Ю. А. Клименко, директор ДКРК «Лукоморье», председатель Грайворонского отделения Общероссийской общественной организации «Российский Союз молодёжи» Я. С. Мовчан, глава КФХ «Хибины» В. П. Неветомский, директор МБОУ «Головинская СОШ с УИОП», член Муниципального совета Грайворонского района, глава Горьковского сельского поселения Н. П. Понеделько, глава КФХ «Крона», член Муниципального совета Грайворонского района, глава Ивано-Лисичанского сельского поселения Г. А. Султанбеков, директор МУП «Грайворон - теплоэнерго» М. Г. Симоненко, начальник отдела в г. Грайвороне пограничного управления ФСБ России по Белгородской и Воронежской областям И. А. Титов, главный врач областной психиатрической больницы А. П. Федорова, заместитель главы администрации по развитию АПК и природопользованию А. В. Ханюков, ге-

неральный директор ООО «Козинское» Л. И. Харченко.

Повестка дня включала в себя три основных вопроса:

1. О состоянии пожарной безопасности на территории Грайворонского района в 2013 году и задачах по ее совершенствованию. Докладчик начальник отдела безопасности, гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций А. А. Василенко.

2. Организация библиотечного-информационного обслуживания в рамках реализации Стратегии развития сферы культуры на 2013 – 2017 годы. Докладчик директор МКУК «Грайворонская библиотека имени А. С. Пушкина» С. А. Хмеленко.

3. О состоянии учета сельскохозяйственной и аттракционной техники, готовности к проведению технического осмотра сельскохозяйственных и дорожно-транспортных машин. Докладчик начальник инспекции гостехнадзора Грайворонского района Д. И. Ванин.

В своем докладе А. А. Василенко подробно и аргументированно доложил о состоянии службы, об итогах работы за 2013 год, о ее проблемах, требующих решения в 2014 году. Рассмотрение этого вопроса в преддверии наступления весенне-летнего пожароопасного периода актуально. За истекший 2013 год в районе произошло 19 пожаров, на которых погибло три человека, пять человек получили травмы, материальный ущерб составил 725 тыс. рублей. Причинами возникновения пожаров являются: нарушение правил монтажа элек-

трооборудования, нарушение его технической эксплуатации, неправильное устройство и неисправность печей, неосторожное обращение с огнем, неосторожность при курении, поджоги. Анализ причин, в связи с которыми возникают пожары и гибнут люди, убедительно показывает, что предупредить пожар возможно путем качественного проведения противопожарной пропаганды и агитации. В течение 2013 года активно велась работа по созданию добровольных пожарных команд в Гора-Подольском и Смородинском сельских округах.

17 апреля 2013 года комиссией Главного управления МЧС России по Белгородской области была осуществлена комплексная проверка Грайворонского района по вопросам готовности к пожароопасному периоду. Итогом проверки стал вывод о готовности к нему. Район имеет достаточно сил и средств для успешной борьбы с чрезвычайными ситуациями, связанными с пожарами. Завершая доклад, А. А. Василенко поставил задачу совершенствовать противопожарную защиту в Грайворонском районе.

С. А. Хмеленко, обозначив основные задачи по реализации Стратегии развития сферы культуры, доложила участникам совещания о достижениях и проблемах, стоящих перед сетью районных библиотек. Библиотеки района, по итогам областного рейтинга, занимали с 2008 по 2011 год второе место среди библиотек области, а в 2012 – 2013 годы – третье. Сниже-

ние показателей связано с рядом объективных причин, одной из которых является недостаточное комплектование фондов. При этом библиотеки в результате благотворительных акций получили в 2013 году в дар более 250 книг.

Грайворонские библиотеки ведут широкую общественную и просветительскую деятельность, участвуя и побеждая во всевозможных областных и всероссийских конкурсах и программах.

Докладывая коллегии о состоянии техники в районе, Д. И. Ванин отметил, что на день проведения совещания в районе вместо запланированных шести сельскохозяйственных организаций, участвующих в весенних полевых работах, проверено состояние готовности в четырнадцать хозяйств. Коэффициент готовности в них составил 100%. В феврале был осуществлен надзор детского развлекательного центра «Лукоморье». Были осмотрены детская игровая площадка и техническая документация аттракционной техники. В настоящее время проводится работа по комплектации соответствующих документов для регистрации аттракциона 5D.

В части «Разное» информацию о материально-техническом состоянии фельдшерско-акушерских пунктов района изложил главный врач ОГБУЗ «Грайворонская ЦРБ» Н. М. Желобенко.

По всем рассмотренным вопросам были приняты соответствующие решения.

С. ТОМЧАК.